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Skupina středověké hudby Bakchus byla založena v roce 
2006 a od té doby absolvovala stovky koncertů po velké části Evropy 
a v Japonsku. Je složena ze čtyř profesionálních hudebníků z Prahy 
a Brna s bohatými zkušenostmi i z jiných žánrů: Richard Závada, Ra-
dek Seidl, Vladimír Třebický a Václav Polívka. Na svém repertoáru má 
evropské písně a tance z 12.–16. století. Její instrumentář je složen  
z replik dobových nástrojů (dudy, šalmaje, zvířecí rohy, kvinterna, lout-
na, fidula, harfa). Skupina se podílí na natáčení televizních a filmových 
pořadů, vystupuje v divadelních představeních a natáčí scénickou hud-
bu do rozhlasu, divadla i do PC her.

Pěvecký sbor Masarykovy univerzity má na univerzitě dlou-
hou tradici. Jeho poslední kapitola se začala psát v roce 2018, kdy 
se univerzita rozloučila s dlouholetým sbormistrem Michalem Vajdou  
a s ním odešlo celé těleso do komerční sféry. Sbor se tak začal budovat 
znovu pod vedením sbormistra Jana Ocetka. Po prvním roce činnos-
ti se sbor zúčastnil slavnostního provedení Dvořákovy Svaté Ludmily  
s Filharmonií Brno při příležitosti 30. výročí sametové revoluce. V letoš-
ním roce účinkoval sbor na unikátním nastudování Stabat Mater Fran-
tiška Musila pro zahajovací koncert Velikonočního festivalu duchovní 
hudby na Petrově. 

Jan Valta je skladatel, aranžér, dirigent a houslista. Absolvoval Kon-
zervatoř v Teplicích a HAMU v Praze, obor housle. V devatenácti le-
tech se na dvě sezóny stal členem České filharmonie, od roku 1998 je 
členem oceňovaného Heroldova kvarteta. Složil hudbu k úspěšné hře 
Kingdom Come: Deliverance. Jako autor je dále podepsán pod dvě-
ma televizními seriály, koncertantní symfonií Fulcanelli a řadou dalších 
skladeb (písně, komorní hudba, skladby pro symfonický či dechový 
orchestr).
 Zkušenosti a řemeslnou zručnost získal prací na transkripcích  
a aranžích, kterých vytvořil přes tisíc. Jeho aranže hrály Symfonický 
orchestr hlavního města Prahy FOK, Státní opera Praha či Pražská ko-
morní filharmonie, aranžoval také například album kapely Čechomor 
Nadechnutí (2018).
 Na mnoha projektech pracoval jako orchestrátor a hudební režisér 
či dirigent (několik celovečerních filmů, řada alb pro hudební knihovny 
Universal, EMI, BBC, BMG apod.). Dlouhodobě spolupracuje se švý-
carským nakladatelstvím EMR, pro které pracuje také jako editor.
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velké nádvoří hradu Špilberk, Brno
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Záštitu převzali
Jan Grolich, hejtman Jihomoravského kraje
Markéta Vaňková, primátorka statutárního města Brna
Vojtěch Mencl, starosta městské části Brno-střed

KINGDOM COME: 
DELIVERANCE



Vítám vás na 24. ročníku festivalu na velkém nádvoří hradu Špilberk, 
které se každoročně v tuto dobu stává letním koncertním sálem Filhar-
monie Brno a jejích hostů. Také letos je nachystána osvěžující letní na-
bídka pro široké publikum. Festival otevírá hudba z nesmrtelných filmů 
Jeana-Paula Belmonda v podání Českého národního symfonického 
orchestru s dirigentem Marcellem Rotou a pokračuje večerem nočně 
laděných árií a orchestrálních čísel s Janáčkovou filharmonií Ostrava, 
dirigentkou Alenou Hron a sopranistkou Veronikou Rovnou. Adam Pla-
chetka a Melody Makers Ondřeje Havelky se tentokrát ponoří do písní 
Osvobozeného divadla a festival zakončí Filharmonie Brno s hudbou ke 
světově proslulé počítačové hře ze středověkých Čech Kingdom Come: 
Deliverance, k níž se připojí středověká kapela Bakchus a Pěvecký sbor 
Masarykovy univerzity za řízení autora hudby Jana Valty. 
 Těším se na vás a přeji vám silné hudební zážitky v podmanivých 
kulisách letního Špilberku.

Marie Kučerová, ředitelka Filharmonie Brno

Letní večery na nádvoří hradu Špilberk patří již tradičně živé symfonické 
hudbě v podání Filharmonie Brno. Uvolněnější letní dramaturgie dovolu-
je překročit hranice do jiných žánrů a nabídnout hudební dobrodružství 
v příjemné atmosféře. Třeba letošní ročník naláká i vás, kteří si na kon-
cert filharmonie jen tak nezajdete.

Jan Grolich, hejtman Jihomoravského kraje

Špilberk žije ve dne i za šera, žije divadlem, filmem, sochami, šifrovací 
hrou, žije hudbou. Kdysi pevnost, dnes pevně drží v náruči umění a zá-
bavu. Dříve věznice, teď jsou v jeho zdech uvězněny jen tóny a ozvěny, 
třeba tradičního Festivalu Špilberk. Vítejte na Špilberku a vychutnejte si 
pravou festivalovou atmosféru.

Markéta Vaňková, primátorka města Brna

Je mi ctí převzít záštitu nad festivalem, který neodmyslitelně patří k let-
ním Brnu a jehož program je vždy atraktivní. Nezapomenutelný zážitek  
a nebe na zemi letos slibuje koncert, na kterém zazní nesmrtelné písnič-
ky Voskovce a Wericha, ten si jistě nenechám ujít. Všem návštěvníkům 
festivalu přeji, aby si užívali noci plné hudby a počasí jim bylo naklo-
něno.

Vojtěch Mencl, starosta městské části Brno-střed

JAN VALTA
Kingdom Come: Deliverance, suita pro sbor a orchestr
 1. Warhorse Logo
 2. Skalitz 1403
 3. Feasts of Rattay  
   (hudba Adam J. Sporka)
 4. Talmberg
 5. Fist Fight
 6. Return to Skalitz
 7. Till Our Heads Turn White / Než nám zbělaj hlavy 
   (hudba Adam J. Sporka, slova Ondřej Malota)
 8. Landscapes
 9. Beer and Women
 10. Undercover & Battle of Pribyslawitz
 11. Sassau 
   (chorál Adam J. Sporka)
 12. Poverty and Famine / Přišla bída, mor a hlad
   (hudba Adam J. Sporka, slova Daniel Vávra)
 13. Battle of Talmberg
 14. Things Worth Living For

Středověká hudba Bakchus, vedoucí Richard Závada
Pěvecký sbor Masarykovy univerzity, 
sbormistr Jan Ocetek
Filharmonie Brno
dirigent Jan Valta

Kingdom Come: Deliverance je hra z prostředí středověku, kterou 
roku 2018 vydalo pražské studio Warhorse. Odehrává se roku 1403  
v okolí Sázavského kláštera a hráč si v ní může prožít příběh Jindřicha 
ze Skalice, který během napadení města Zikmundovou armádou přijde 
o rodiče, domov i čest a musí si sám vydobýt své místo na světě.

Tvůrci hry kladli od začátku důraz na její historickou věrnost. Pro hudbu 
se tedy zdánlivě nabízela podobná cesta: nechat znít pouze původní, 
ve středověku vzniklé skladby. Takový soundtrack by byl ale dramatur-
gicky omezený, a tudíž nevyhovující. 
 Když jsem se v červenci 2014 poprvé sešel s režisérem celého 
projektu Danem Vávrou, sdělil mi, že si přeje hudbu sice středověkou, 
ale zároveň stylově blízkou hollywoodské filmové hudbě 70. a 80. let 
(výslovně tehdy říkal „nechci to, jak to dělá Zimmer, ale jak to dělá 
Williams“). A také hudbu ovlivněnou tvorbou českých autorů jako byli 
Zdeněk Liška či Luboš Fišer (prvního jsem Danovi zůstal dlužen, druhé-

mu jsem se snažil alespoň trochu přiblížit zpěvností některých témat). 
Obecně jsem se snažil o vytvoření hudebního charakteru, který by 
fungoval jako plnohodnotná scénická hudba, a přitom evokoval stře-
dověk.

V suitě vytvořené ze soundtracku ke hře (který celý obsahuje zhruba 
6 hodin hudby) sledujeme po krátkém idylickém úvodu počáteční tra-
gickou scénu vyplenění Stříbrné Skalice (2.), Jindřichův útěk na blízký 
hrad Talmberk (4.) a následně jeho neuvážený návrat do zničeného 
města (6.). V druhé půli suity se Jindřich aktivně zapojuje do spletitého 
dění, kdy proti sobě stojí čeští pánové a Zikmundovi pomocníci (10.)  
a účastní se obléhání hradu zakončeného velkou bitvou (13.). Poslední 
část je katarzní (14.). 
 Zmíněné děj vyprávějící části se střídají se skladbami pro středo-
věkou kapelu (3., 5., 9.), s pijáckými písněmi (7., 12.) či s hudbou 
reprezentující herní svět (8., 11.). Části 3., 7. a 12. a vstupní a capella 
chorál v části 11. složil Adam Sporka, můj kolega ze studia Warhorse. 
 Suita měla premiéru v srpnu 2018 na festivalu Soundtrack v Podě-
bradech. V dubnu letošního roku zazněla v pražském O2 Universum již 
v podání Filharmonie Brno a Pěveckého sboru Masarykovy univerzity. 
Jsem velice rád, že si tento zážitek můžu letos ještě jednou zopakovat.

Jan Valta


